

## Выступление председателя Правительства РФ Михаила Мишустина на главной стратегической сессии ИННОПРОМа-2023 на тему «Устойчивое производство. Стратегия обновления». Главное



“ В этом году страной-партнером ИННОПРОМа стала Белоруссия, наш ближайший союзник и добрый сосед

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

“ Здесь в этом году представлены свыше тысячи компаний из более чем 35 государств мира. Все они собрались, чтобы наладить прямые контакты, договориться о заключении взаимовыгодных контрактов.

“ Наша страна последовательно справляется со всеми вызовами. За последние четыре года промышленное производство увеличилось на 7%.

“ В марте рост этого показателя составил свыше 1%, в апреле – более 5%, а в мае уже превысил 7% в годовом выражении.

“ Наше будущее – за выпуском всего спектра собственной высокотехнологичной продукции.

“ Уже идет системная работа по замене иностранных комплектующих на локомотивах. На Московском центральном диаметре проходит обкатка российских электропоездов «Иволга» нового поколения. Здесь, в Свердловской области, уже перешли к выпуску обновленной версии электропоезда «Ласточка» – с полностью отечественными системами и агрегатами.

“ Правительство чуть более месяца назад утвердило Концепцию технологического развития страны, которая даст мощный импульс реализации ключевых направлений, таких как станкостроение, радиоэлектроника, малотоннажная химия, судо- и авиастроение.

“ Отдельное внимание будет уделено подготовке высококвалифицированных кадров и повышению привлекательности рабочих и инженерных специальностей.

“ В металлургии необходимо ускорить переход на более совершенный технологический уклад, который позволит увеличить долю продукции высоких переделов, в том числе нержавеющей проката и труб, супертонкой фольги, изделий из алюминиевых сплавов и многого другого.

“ По инициативе главы государства Правительство запустило программу промышленной ипотеки. Менее чем за год на приобретение и реконструкцию производственных площадей выдано свыше полутора сотен льготных займов почти на 14 млрд рублей. А в стадии финального согласования сейчас находится еще более 200 кредитных соглашений на 24 млрд.

“ Еще одна важная отрасль – это разработка собственных технологий для организации высокоскоростного железнодорожного сообщения. Инновации в этой сфере помогут вывести экономику страны на новый виток развития.

“ Для увеличения выпуска приоритетной продукции мы также внедрили механизм кластерной инвестиционной платформы. В ее рамках одобрены 12 проектов общей стоимостью свыше 320 млрд рублей. Прорабатываются еще около 40, которые суммарно превышают 1 трлн рублей.

“ К своему первому полету готовится широкофюзеляжный лайнер-гигант Ил-96-400М. На флагмане МС-21 сейчас завершаются работы по замене целого ряда зарубежных систем и агрегатов на отечественные разработки. И все идет по плану.

“ В декабре должен получить сертификат самолет «Байкал», который приходит на смену устаревшим Ан-2, после чего можно будет приступить к его опытной эксплуатации. В дальнейшем на нем станет устанавливаться российский двигатель.



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА